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Αρχιμανδρίτης Πορφύριος Φραγκάκος: Το 
νομοσχέδιο για τη Μονή Σινά στην Ελλάδα είναι 
άριστο
/ Ιερές Μονές

Στην εκπομπή «Newsroom» του ΕΡΤΝews μίλησε ο 
εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου της Μονής Σινά, ο 
Αρχιμανδρίτης Πορφύριος Φραγκάκος μετά την καταγγελία για 
καθαίρεση του Αρχιεπισκόπου Δαμιανού. Μάλιστα δε δίστασε 
να μιλήσει για θράσος σχετικά με όσους θέτουν θέμα ηγέτη 
αυτή τη χρονική περίοδο.

Κάποιοι κάνουν λόγο ακόμα και για πραξικόπημα εναντίον του Αρχιεπισκόπου 
Δαμιανού, με τον εκπρόσωπό του να δηλώνει ότι πράγματι αυτή τη στιγμή 
«βρισκόμαστε σε μία πολύ κρίσιμη καμπή της ιστορίας της Μονής».
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Ο Αρχιμανδρίτης Πορφύριος ανέφερε ότι σήμερα, με φροντίδα της ελληνικής 
κυβέρνησης, αλλά και με την υποστήριξη σχεδόν σύσσωμης της αντιπολίτευσης, 
το μοναστήρι έρχεται μέσα στον νομικό πολιτισμό της Ελλάδας και οδηγείται από 
την ανυπαρξία στην ύπαρξη.

Το μοναστήρι, όπως δήλωσε, γίνεται νομικό πρόσωπο δημοσίου Δικαίου, όπως είναι 
μία Μητρόπολη, μία ενορία και με αυτόν τον τρόπο μπορεί και να συναλλάσσεται 
πλέον πιο έγκυρα και πιο σταθερά. Ο ίδιος μάλιστα διευκρίνισε πως δεν έρχεται το 
ίδιο το μοναστήρι που είναι στην Αίγυπτο, αλλά η παρουσία του στην Ελλάδα 
γίνεται Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου δικαίου.

Και συμπλήρωσε: «Το δεύτερο κομμάτι που μας ενδιαφέρει είναι ότι με μια 
δικαστική απόφαση της 28ης Μαΐου του 2025 αφαιρέθηκε σχεδόν όλη η περιουσία 
της Μονής. Φανταστείτε ότι ακόμη και το κτίριο που είναι το μοναστήρι δεν 
ανήκει σε αυτό. Είναι ένα κτίριο από τον 5ο αιώνα του αυτοκράτορα Ιουστινιανού 
και καταλαβαίνετε ότι εμείς δεν μπορούμε να μείνουμε να σταθούμε αμέτοχοι στο 
θέμα αυτό».

Αναφορικά με τις καταγγελίες για πραξικόπημα εναντίον του Αρχιεπισκόπου 
Δαμιανού, σχολίασε πως «βγήκε κάποιο ανακοινωθέν στο οποίο κάποια μέλη της 
μονής αντιτίθενται στο νομοσχέδιο. Εγώ μπορώ να σας πω, γιατί το γνωρίζω σε 
βάθος το νομοσχέδιο, ότι είναι άριστο, Είναι ό, τι χρειάζεται το Μοναστήρι να έχει 
στην Ελλάδα. Δεν μπορείς λοιπόν αυτό να το τορπιλίσεις χωρίς να έχεις ουσιώδεις 
λόγους».

Παράλληλα, διευκρίνισε πως αυτή τη στιγμή τα Πατριαρχεία σε 
Κωνσταντινούπολη, Ιεροσόλυμα και Αλεξάνδρεια παρότι είναι Ελληνορθόδοξα 
Πατριαρχεία δεν έχουν τέτοιου είδους εκπροσώπηση στην Ελλάδα.

Τέλος, δήλωσε ενθουσιασμένος με τη στάση της αντιπολίτευσης, η οποία στήριξε 
το νομοσχέδιο σαν ένα σώμα και φάνηκε ότι οι Έλληνες στη δυσκολία και στον 
κίνδυνο γίνονται μια γροθιά.
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